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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4587/30-04-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Χαρακόπουλος, για
τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όπως  είναι  γνωστό  για  την  στήριξη  των  αγροτών  της  Θεσσαλίας  υπάρχουν  δύο
συγκεκριμένα  προγράμματα που έχουν τεθεί σε εφαρμογή από την Κυβέρνηση. Το ένα
πρόγραμμα αφορά την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος, για όσο καιρό απαιτηθεί,
καθώς 180.000 στρέμματα καλλιεργήσιμων εκτάσεων παραμένουν καλυμμένα με νερό.
Το δεύτερο πρόγραμμα  αφορά την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος σε αγρότες που
τα χωράφια τους είναι ακατάλληλα για καλλιέργεια, καθώς έχουν επικαθίσει σε αυτά
φερτά  υλικά  και  ιλύς.  Σε  ό,τι  αφορά  την  απομάκρυνση  των  φερτών  υλικών  τούτο
έγκειται  στο  νέο πρόγραμμα  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής
Προστασίας, με τη στήριξη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Η στήριξη της Ευρωπαϊκής  Ένωσης  είναι σχεδόν τριπλάσια σε σχέση με το 2023 για την
Ελλάδα μέσω του Γεωργικού Αποθεματικού 2024. Πρόκειται για ένα θετικό αποτέλεσμα
που προέκυψε ύστερα από τις συνεχείς παρεμβάσεις εμού στο Συμβούλιο Υπουργών
Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. Συγκεκριμένα, όπως ανακοινώθηκε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
ενέκρινε 43,1 εκατ. ευρώ για την Ελλάδα μέσω του Γεωργικού Αποθεματικού 2024 με
γνώμονα  τις καταστροφές που έλαβαν χώρα στο έδαφος της Ελληνικής Δημοκρατίας και
κυρίως  στην  Θεσσαλία.  Το  ποσό  αυτό,  σύμφωνα με  την  ΕΕ,  η  Ελληνική  Δημοκρατία
δύναται να το συμπληρώσει μέσω εθνικών κεφαλαίων, σε ποσοστό έως και 200% επί
πλέον. Η Ελλάδα και η Σλοβενία ήταν οι αποδέκτες σημαντικής  χρηματικής βοήθειας
από την Ένωση. Όπως αναφέρει η απόφαση  «οι σημαντικές ζημιές που προκλήθηκαν
από  τα  γεγονότα  αυτά  στους  γεωργικούς  παραγωγούς  και  η  συνακόλουθη  απώλεια
εισοδήματος για τους πληγέντες γεωργούς στην Ελλάδα και ......θέτουν σε κίνδυνο την
οικονομική βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων." Τα ποσά που παρουσιάζονται
σήμερα, λαμβάνουν υπόψη τις εκτιμήσεις των γεωργικών ζημιών από τη Σλοβενία και
την Ελλάδα, καθώς και την αντίστοιχη βαρύτητα των δύο αυτών χωρών στον γεωργικό
τομέα  της  ΕΕ,  βάσει  των  μεριδίων  τους  στις  άμεσες  ενισχύσεις  της  ΚΓΠ.  Επιπλέον,
εξετάστηκε  η  ανάγκη  να  διατηρηθούν  επαρκείς  πόροι  εντός  του  γεωργικού
αποθεματικού για την αντιμετώπιση πιθανών κρίσεων κατά τους εναπομείναντες μήνες
του 2023 και του 2024.
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Οι εθνικές αρχές της  Ελλάδας και  της  Σλοβενίας θα διανείμουν άμεσα την ενίσχυση
στους γεωργούς για  την  αντιστάθμιση των οικονομικών απωλειών,  ενώ οι  πληρωμές
αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως τις 31 Μαΐου 2024. Και οι δύο χώρες θα πρέπει
να κοινοποιήσουν στην Επιτροπή τις λεπτομέρειες εφαρμογής, συμπεριλαμβανομένων
των κριτηρίων υπολογισμού της ενίσχυσης, του επιδιωκόμενου αντικτύπου του μέτρου,
της αξιολόγησης, καθώς και τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την αποφυγή στρεβλώσεων
του ανταγωνισμού και υπεραντισταθμίσεων. Οι δύο χώρες μπορούν να συμπληρώσουν
αυτή τη στήριξη της ΕΕ έως και 200% με εθνικά κεφάλαια». 

Για  την  υλοποίηση  της  εν  λόγω  απόφασης  της  Επιτροπής  εκδόθηκε  η  με  αριθμό
26/150398/28.05.2024  Υ.Α.  με  τίτλο  "Λεπτομέρειες  εφαρμογής  του  εκτελεστικού
Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2820 της Επιτροπής, της 15ης Δεκεμβρίου 2023, σχετικά με τη
χορήγηση χρηματοδοτικής στήριξης έκτακτης ανάγκης για τους γεωργικούς τομείς που
επλήγησαν  από  φυσικές  καταστροφές  στην  Ελλάδα  και  τη  Σλοβενία",  η  οποία
δημοσιεύθηκε  στο  ΦΕΚ  Β'  3028/28.05.2024.  Σε  εκτέλεση  της  ανωτέρω  απόφασης  ο
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. πραγματοποίησε τις πληρωμές στους δικαιούχους.

Τέλος,  για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  εν  λόγω  Ερώτηση  και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής  Προστασίας,
διαβιβάζουμε  ηλεκτρονικά  την  ως  άνω  Ερώτηση  στο  εν  λόγω  καθ’  ύλην  αρμόδιο
Υπουργείο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Μ. Χαρακόπουλο
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